

Flixotide™ (Фликсотид) 125 дозиращ инхалатор
CFC-free без фреони
Flixotide™ (Фликсотид) 250 дозиращ инхалатор
CFC-free без фреони

В тази листовка става дума само за Flixotide дозиращ инхалатор. Моля, прочетете я внимателно преди да започнете приема на лекарството. Тя ви съобщава най-важното него. За повече информация или съвет се обърнете към Вашия лекар.

Flixotide™ дозиращ инхалатор без фреони е преработен, с цел отстраняване на фреоните трихлорофлуорометан и дихлородифлуорометан. Не съществува опасност за пациента от наличието на тези фреони, но те могат да доведат до разрушаване на озоновия слой в атмосферата. Flixotide CFC-Free съдържа CFC-Free аерозол HFA134a, който има по-слабо въздействие върху околната среда. Ако сте използвали оригиналния Flixotide дозиращ инхалатор, ще установите, че новият Flixotide CFC-Free се различава минимално по вкус от оригиналния инхалационен препарат.

Наименование на лекарството:

Flixotide (Фликсотид) дозиращ инхалатор

Какво представлява и какво съдържа лекарството?

Дозиращият инхалатор представлява херметически затворен метален флакон, който съдържа лекарството. Флаконът е поставен в инхалационно устройство с пулверизатор, чрез който лекарството се впръсква директно в белия дроб.

Всяка опаковка **Flixotide 125 дозиращ инхалатор** съдържа 60 или 120 дози (впръсквания), като всяко едно впръскване доставя 125 µg (микрограма) от активната съставка на лекарството – fluticasone propionate.

Всяка опаковка **Flixotide 250 дозиращ инхалатор** съдържа 60 или 120 дози (впръсквания), като всяко едно впръскване доставя 250 µg (микрограма) от активната съставка на лекарството – fluticasone propionate (флутиказон пропионат).

Как действа лекарството?

Активната съставка на Flixotide, fluticasone propionate, принадлежи на групата медикаменти наречени кортикостероиди, които често биват наричани просто “стероиди”.

Кортикостероидите се употребяват за лечение на бронхиалната астма, тъй като притежават противовъзпалително действие. Те намаляват набъбването и дразненето на стените на малките проходи за въздуха в белите дробове и по този начин облекчават проблемите на дишането.

Кортикостероидите помагат също така за предотвратяване на астматичните пристъпи.

Fluticasone propionate не трябва да се бърка с другите стероиди, като анаболните стероиди, с които някои спортисти злоупотребяват и вземат под формата на таблетки или инжекции.

Кой произвежда лекарството и притежава разрешение за продажбата му в България?

Flixotide се произвежда от Glaxo Wellcome Production, 27000 Evreux, France. Представител в България е ТП Glaxo Wellcome Export Ltd. с адрес: София 1408, ул. Димитър Манов 10.

За какво се използва Flixotide дозиращ инхалатор?

Лекарят е избрал това лекарство като най-подходящо за вас и вашето заболяване.

Flixotide се използва за лечение на Бронхиалната Астма при хора, които се нуждаят от редовно лечение. Flixotide също така се използва при възрастни, страдащи от Хронична Обструктивна Белодробно-Бронхиална Болест (ХОБББ) – заболяване, причиняващо стесняване и запушване на малките въздушни пътища в белите дробове.

ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ УПОТРЕБАТА НА FLIXOTIDE ...

Ако отговорите с “Да” на някои от следните въпроси, уведомете лекаря за това преди да започнете да приемате лекарството.

- Бременна ли сте, очаквате ли да забременеете скоро?
- Кърмите?
- Казвали ли са ви, че имате алергия към Flixotide, fluticasone propionate или лактоза?
- Имали ли сте някога млечница в устата?
- Лекували ли са ви някога от туберкулоза?

Проверете дали лекарят знае какви други лекарства вземате, дори такива, които сами сте си купили.

Как се употребява Flixotide дозиращ инхалатор?

Препаратът Flixotide дозиращ инхалатор трябва да бъде вдишан в белите Ви дробове. Ще намерите указания за употребата му по-надолу в тази листовката. Ако имате затруднения или не разбирате указанията - обърнете се към лекар или фармацевт.

Flixotide дозиращ инхалатор трябва да бъде вдишван през устата.

Вземайте лекарството така, както ви е предписал лекарят.

Обичайната дозировка на лекарството е:

За възрастни и деца над 16 години: от 100 до 1000 µg (микрограма) два пъти дневно.

Необходими са няколко дни, за да започне да действа лекарството и е много важно да го употребявате редовно всеки ден. Не спирайте лечението даже ако се почувствате добре, освен ако лекарят не ви каже да го спрете.

Не използвайте това лекарство за лечение на внезапни пристъпи на загуба на дъх - то няма да ви помогне. Ще имате нужда от друго лекарство. Ако имате повече от едно лекарство внимавайте да не ги обърквате.

Някои хора изпитват затруднение при използване на инхалатора в момента на вдишването. В случай, че имате такива проблеми, допълнителното устройство Volumatic™ (Волуматик) – обемна камера, помага за преодоляването им, като осигурява пълноценно вдишване на лекарството. Консултирайте се с лекар относно възможността и нуждата да ползвате Volumatic.

Какво да направите, ако сте взели твърде много от препарата?

Ако случайно приемете по-голяма доза от препоръчаната трябва да уведомите лекаря колкото е възможно по-скоро.

Какво да направите, ако сте пропуснали една доза?

Ако забравите да вземете една доза, не се притеснявайте, приемете следващата доза, когато й е времето.

СЛЕД КАТО ПРИЕТЕ FLIXOTIDE...

Ако дишането или хриптенето ви се влоши непосредствено след използването на инхалатора, прекратете незабавно употребата му и уведомете лекаря, колкото е възможно по-скоро.

Ако забележите, че недостига на въздух и хриптенето не се подобряват след 7 дни или се влошават, уведомете лекаря, колкото е възможно по-скоро.

Нежелани лекарствени реакции

Според повечето хора, вземащи това лекарство, то не им създава проблеми. Но както при всички останали лекарства, при някои хора то причинява нежелани лекарствени реакции (странични ефекти).

След инхалиране на Flixotide в редки случаи някои хора усещат сухота на гърлото и езика или гласът им става дрезгав. За да се избегне това е препоръчително изплакване на устата с вода след приемането на всяка доза. Добре е да уведомите лекаря, но не спирайте приема на лекарството, докато той те не ви каже.

Ако забележите дразнене или обрив по кожата уведомете лекаря и, ако реакцията е много силна, спрете да приемате лекарството.

Някои хора са алергични към лекарствата. Ако скоро след прием на Flixotide дозиращ инхалатор имате някои от следните симптоми **СПРЕТЕ** да приемате лекарството и незабавно уведомете лекаря:

- Внезапно хриптене и болка или стягане на гръдния кош.
- Подуване на клепачите, лицето или устните.
- Обриви по кожата на тялото.

Ако имате други симптоми, които не разбирате, уведомете лекаря.

Как да съхранявате Flixotide Inhaler

- Пазете Flixotide дозиращ инхалатор от топлина или пряка слънчева светлина.
- Не употребявайте след крайната дата на годност, указана на опаковката.
- Съхранявайте на място, недостъпно за децата. Лекарството може да им навреди.
- **Внимание** - флаконът е под налягане. Да не се пробива или изгаря даже ако е празен.

Запомнете!

Това лекарство е само за вас. Никога не го давайте на друг. То може да му навреди, дори ако симптомите му са същите или подобни на Вашите.

Тази листовка не казва всичко за това лекарство. Ако имате въпроси или не сте уверени в нещо, обърнете се към лекар или фармацевт.

Може да ви се наложи да прочетете тази листовка отново. Не я изхвърляйте, докато не свършите лекарството.

Дата на последна редакция: 17/12/1999

УПЪТВАНЕ ЗА УПОТРЕБА НА FLIXOTIDE ДОЗИРАЩ ИНХАЛАТОР

Проверка на инхалатора:

Преди да използвате дозиращия инхалатор за първи път или ако Вашия инхалатор не е бил използван в продължение на една седмица или повече, отстранете капачката на наконечника, който се поставя в устата чрез внимателно стисване от двете ѝ страни, разклатете инхалатора добре и пръснете един път във въздуха, за да се уверите, че работи.

Използване на инхалатора:

- 1) Отстранете капачката на наконечника чрез внимателно притискане от двете страни и проверете отвътре и отвън дали наконечника е чист.
- 2) Разклатете инхалатора добре.
- 3) Дръжте инхалатора между пръстите и палеца, като палеца поставете долу под наконечника.
- 4) Издишайте и след това поставете наконечника в устата си между зъбите и затворете устни около него, без да го захващате.
- 5) Веднага, след като започнете вдишването през устата натиснете върха на инхалатора за да впръскате fluticasone propionate, като вдишате продължително и дълбоко.
- 6) Докато задържате дъха си, извадете инхалатора от устата и махнете пръста от върха на инхалатора. Задържте дъха си докато Ви е възможно.

7) Ако трябва да поемете повече на брой дози, задръжте инхалатора нагоре и изчакайте половин минута, след което повторете действията от т.2 до т.6.
Наконечника се затваря чрез силно притискане на капачката.

ВАЖНО! Изпълнявайте възможно по-бавно точка 5 и точка 6. Важно е да започнете да дишате колкото е възможно по-бавно точно преди задействането на инхалатора.

Упражнявайте се пред огледало първите няколко пъти. Ако след инхалиране видите капчици по Вашия инхалатор или отстрани по устните си трябва да повторите приема от т.2.

Ако лекуващия Ви лекар е дал други инструкции за употреба на инхалатора, моля спазвайте ги внимателно.

Хората със слаби ръце трябва да държат инхалатора с двете ръце. Двата показалеца трябва да се поставят на върха на инхалатора, докато двата палеца се държат върху основата под наконечника.

Почистване:

Вашият инхалатор трябва да бъде почистван поне веднъж седмично по следния начин:

- 1) Извадете металния флакон от пластмасовата част на инхалатора и отстранете капачката на наконечника, който се поставя в устата.
- 2) Изплакнете пластмасовата част с наконечника в топла вода.
- 3) Оставете ги да изсъхнат на сухо и топло място. Не ги нагривайте.
- 4) Отново поставете на място флакона и капачката.

Във водата може да се постави слаб детергент или разтвор от типа на тези за измиване на бутилки за хранене на бебета (потърсете съвета на фармацевт). След това се препоръчва да се изплакне обилно с чиста вода преди подсушаване.

Не поставяйте металния флакон във вода.